

少放一挂鞭 多添一抹蓝

海口明确元宵节期间禁放烟花爆竹区域

本报讯（记者计思佳）日前，海口市人民政府发布2023年春节元宵节期间部分区域烟花爆竹燃放管控的通告，决定于2023年春节、元宵节期间（2023年1月21日0时至2月5日24时）开展部分区域烟花爆竹燃放管控工作，并公布禁止燃放烟花爆竹区域。

海口在以下区域禁止燃放烟花爆竹：

我省开展烟花爆竹“打非”专项行动

本报海口2月2日讯（记者孙慧）2月2日，海南日报记者记者从省应急管理厅获悉，为进一步加强烟花爆竹各环节的安全监管，近期省应急管理厅部署开展全省烟花爆竹“打非”专项行动，保持高压严打态势，防范烟花爆竹安全事故的发生。

近期，省应急管理厅下发相关通知，要求各市县应急管理部门联合公安、市场监管、综合行政执法等部门加大执法检查的频次和力度。省应急管理厅在春节前派出工作组对6个市县开展专项督导检查。当前我省继续严厉查处烟花爆竹非法经营行为。各市县加大烟花爆竹“打非”联合执法力度，应急、公安、交通、综合行政执法、市场监管等部门建立健全完善协同行动、信息共享、联合会处的联动机制，开展跨部门联合执法行动，加大排查检查力度，对行政区域交界地带、闲置厂房、市场街区和店铺等场所重点排查检查，严厉打击非法生产、储存、运输、销售等行为。

竹；一、绕城高速公路、212省道以北与海口市东、西行政界线围合的区域（包括海口桂林洋经济开发区、江东新区；全市所有街道；西秀镇、长流镇、海秀镇、城西镇全镇行政区域；云龙镇212省道以北区域）。二、石山镇、永兴镇、龙桥镇、灵山镇、三江镇、演丰镇等6个镇的全镇行政区域。三、海口观澜湖

旅游度假区。四、国家机关、档案馆、图书馆、博物馆、文化馆、体育馆以及文物保护单位所在地；幼儿园、学校、科研机构；医疗机构、养老机构；商业广场、集贸市场、文化娱乐场所；车站、码头、机场等交通枢纽以及铁路线路安全保护区；输变电设施安全保护区内；加油站、液化石油气站等易燃易爆物品生产、储存单位；山林、风景名胜区等重点防火区等区域。

在禁止燃放烟花爆竹的区域、地点、时间燃放烟花爆竹，或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的，由公安部门按照《海口市烟花爆竹管理若干规定》责令停止燃放，并处100元以上500元以下的罚款；构成违反治安管理行为的，依法给予治安处罚。

通告提醒，在元宵节期间应做到不在禁止燃放区域销售、购买和燃放烟花爆竹，积极以电子爆竹、喜庆音乐、悬挂灯笼、摆放鲜花等更安全、更环保的方式，代替燃放烟花爆竹，引领文明、环保、低碳的生活新风尚。

三亚着力打好创文“六大冲刺战”

本报三亚2月2日电（记者黄媛艳）2月2日，三亚召开年后首个全市大会。三亚市创建全国文明城市冲刺动员会暨巩固国家卫生城市工作表彰大会部署了该市打好创文“冲刺战”相关工作，鹿城将聚焦问题短板，开展实地点位冲刺战、环境卫生整治冲刺战、小区综合环境整治冲刺战、农贸市场整治冲刺战、文明交通冲刺战、网报材料质量冲刺战等“六大冲刺战”，进一步巩固国家卫生城市建设成果。

三亚市主要负责人表示，三亚提高政治站位，动员全市上下以决战决胜、冲刺冲锋的姿态，建立健全长效管理机制并落实落细，全力推动全国文明城市创建。坚持创建为民、创建靠民、创建惠民，以创建促发展、增活力、强管理、提形象、惠民生，鹿城力争使城市变得净起来、亮起来、绿起来、美起来、文明起来，促进文明创建与经济、政治、文化、社会和生态文明建设协调发展，推动城市管理水平和市民文明素养“双提升”，不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。

海南东寨港（三江湾）生态修复项目开工

本报海口2月2日讯（记者习霁鸿 通讯员吴淑邦）2月1日上午，海南东寨港（三江湾）生态修复项目正式开工。

据悉，海南东寨港（三江湾）生态修复项目计划总投资近2亿元，建设内容包括：种植红树林1600亩，红树林（幼年林）抚育2815亩，鸟类、水生动物、椰林生境改善以及基础设施建设等。

该项目计划通过生态修复，构建功能完备、健康优美的红树林生态系统，保护我国典型红树林生态系统和维护湿地生物多样性安全，进一步改善海口江东新区区域生态环境质量，保障海岸线生态安全，为湿地保护管理与科研监测能力提升提供良好的平台，着力宣传和保护好红树林，努力提高保护红树意识。

开工仪式启动后，现场人员还参加了2023年世界湿地日义务植树红树活动，用自己的实际行动为全市湿地修复事业作表率，宣传和带动更多的市民朋友参与到海口生态环境保护工作，活动共种植桐花树等红树1400余株。

进出口银行海南省分行：助力地方企业“走出国门”做强产业链

本报海口2月2日讯（记者王培琳 通讯员李诗瑞、孔艳丽）近日，中国进出口银行海南省分行（以下简称进出口银行海南省分行）联合总行公司客户部牵头完成海南某资源类产业集团跨境并购项目的贷款发放，行贷款资金归集、购汇汇出汇款等相关工作，为企业提供综合性跨境金融服务。该项目银行融资总金额2.16亿美元，是进出口银行海南省分行落地的首单跨境综合金融服务项目。

据了解，该项目交割安排时间紧、任务重，进出口银行海南省分行与总行公司部通过行内协同方式完成项目报送，总行评审管理部第三分部第一时间派员进行评审前置调研，加速完成项目审批，为后续贷款的及时顺利发放争取了时间。

该笔贷款的顺利投放将进一步推动企业全产业链发展，助力企业打造具有核心竞争力和市场影响力的全球最大天然橡胶产业集团，是政策性金融服务海南自由贸易港建设、支持海南企业“走出去”的示范性举措，展现了进出口银行作为策划型银行，主动参与项目融资融智，利用好国际国内两种资源、两个市场服务保障发展的具体作为。

兴科蓉医药控股有限公司总部迁至海口 助力海口打造生物医药冷链配送服务中心

本报海口2月2日讯（记者郭萃）2月2日上午，兴科蓉医药控股有限公司将公司总部迁至海口国家高新区并举行揭牌仪式，海南日报记者了解到，该公司将在美安生态科技新城建设自主产品的生产、研发、冷链物流中心，并打造成为华南地区最大规模的生物医药冷链配送服务中心，全面助力海南生物医药产业的升级和发展。

据了解，兴科蓉医药控股有限公司为一家在香港联合交易所主板上市的公司。

“此次将总部迁至海口高新区，主要是看海南自贸港的政策优势以及海口打造生物医药高地的产业定位。”兴科蓉医药控股有限公司副总裁雷世峰告诉记者，在落户的过程中他也感受到了海口优质的营商环境，“从1月18日拍到土地，仅仅半个月的时间便完成了总部迁移，在此过程中，高新区给予了全方位的帮助和支持，这也让我们对未来发展充满信心。”

原省国土资源厅党组书记、厅长陈健春涉嫌严重违纪违法 接受纪律审查和监察调查

本报海口2月2日讯（记者尤梦瑜 通讯员杨立佳）海南日报记者2月2日从省纪委监委获悉，原省国土资源厅党组书记、厅长陈健春涉嫌严重违纪违法，目前正接受省纪委监委纪律审查和监察调查。

海南继续放宽小客车增量指标申请资格条件

1 阶段性放开普通小客车增量指标申请资格条件，取消居住证和驾驶证限制

解读：2023年期间，通过海南省小客车保有量调控管理信息系统（<https://www.hnjdcgk.gov.cn>）申请小客车增量指标的，对于申请信息不再核查驾驶证信息。对非本省户籍人员（近8年内累计48个月或近24个月连续在本省缴纳社会保险的；近24个月内本省有实际缴纳个人所得税的；在琼已购房产的夫妻一方的）不再核查申请人居住证信息。

2 取消近24个月（含）连续在本省实际缴纳个人所得税的非本省户籍人员的摇号限制

解读：2023年期间，非本省户籍人员近24个月内本省有实际缴纳个人所得税的即可申请。

3 取消“个人名下在本省已登记小客车超过3辆的，只有3辆（含）可以取得更新指标”限制

解读：个人名下在本省已登记普通小客车超过3辆的，申请更新指标数量不受3辆小客车的限制。

4 名下有注册登记新能源小客车但无普通小客车的个人，可申请参与普通小客车增量指标摇号

解读：个人名下在本省已登记有新能源小客车，但无普通小客车的，可依条件申请普通小客车增量指标。



元宵换花节好戏连连

闹春、琼剧庆春等13项文体活动，营造浓厚的元宵节日氛围。

为了确保今年的活动安全顺利进行，琼山区提前谋划，抽调公安、交警、消防等部门组成安保力量，按重点部位、重点路段巡查防控和机动应

急进行布置安排。在各个活动分会场人流密集地共设立11个志愿服务点，采用“急救志愿者+普通志愿者”的模式，全力配合做好节日期间的各项服务保障工作。

元宵节当天，琼山辖区交通管制

区域包括：红城湖路以南（不含红城湖路）、朱云路以东（含朱云路）、高登街以北（不含高登街）、琼州大道以西（不含琼州大道）闭合区内的道路。交通管制时间为：2023年2月5日16:00开始，结束时间根据现场具体情况而定。

促新春消费红火开局

本报三亚2月2日电（记者李梦楠）2月2日，海南日报记者从三亚市商务局获悉，2023年三亚消费促进月系列活动启动以来，通过发放消费券手册、打造潮流年货节，培育新消费增长点，促新春消费红火开局。

据悉，三亚市商务局依托消费促进月活动，携手国内知名手游线上发放消费礼券，结合游戏生态的高曝光，吸引更多用户关注并参与此次活动。

除了线上发力，三亚还加强优惠券线下发放力度，在多个购物广

场面向市民游客发放2500册三亚市“三亚欢乐购”消费券手册，市民游客领取手册到店消费后即可核销，预计覆盖80万市民游客，为商家吸引客流，为消费者带来优惠，给市场注入动能。

“系列活动收官项目国免元宵嘉年华将于2月4日晚启幕，集享玩食于一体，极具新春特色，将三亚春节期间特色、传统文化的魅力及多元消费优惠活动传递给大众。”三亚市商务局相关负责人介绍。

文昌 喜乐游园会 国潮“闹元宵”

本报文城2月2日电（记者刘梦晓）元宵节是我国传统节日之一，每年农历正月十五，民间都有闹元宵的习俗。为进一步弘扬民族传统文化，让市民游客了解多姿多彩的节日文化，文昌市旅文局将于2月5日在文昌孔庙举办2023年文昌市“我们的节日·元宵节”元宵喜乐游园会。

本次游园会将从当天9时30分持续到17时。活动内容丰富多彩，除了传统的赏花灯、有奖猜灯谜之外，还有琼剧表演、天官赐福、欢乐游园、吉祥剪纸、汉服体验、国潮集市、挂福牌、系福带等特色内容，既保留了民间传统特色，又融入了新的国潮体验。

本报三亚2月2日电（记者李梦楠）2月2日，海南日报记者从三亚市商务局获悉，2023年三亚消费促进月系列活动启动以来，通过发放消费券手册、打造潮流年货节，培育新消费增长点，促新春消费红火开局。

据悉，三亚市商务局依托消费促进月活动，携手国内知名手游线上发放消费礼券，结合游戏生态的高曝光，吸引更多用户关注并参与此次活动。

除了线上发力，三亚还加强优惠券线下发放力度，在多个购物广